

厦门83名少年通过空军招飞初检

2009年空军招飞以来,厦门共有32人被录取为空军飞行学员

晨报记者 许蔚菡
通讯员 方晰

昨日上午,2025年度厦门地区空军招飞初检(初选检测)在厦门市教育招生考试中心进行。

空军招飞局南京选拔中心派初选组到厦门对报考空军飞行学员的学生进行初检。此次空军招飞依旧仅限男生,符合相关条件的普通高中应届、往届毕业生均可报名。

来自市招考中心的数据显示,这次初选厦门共有34所高中的225名高中生报名,223名学生参加了昨日上午的体检。最终,83人合格,合格率37.2%。

据统计,从2009年空军招飞以来,厦门被录取的空军飞行学员总共32人。可以说,从录取人数看,空军招飞堪称比考清华北大还难。而且,飞行学员不等于飞行员。空军飞行学员被录取到空军航空大学后,还要经过4年学习,如果能顺利毕业并通过考核,才有可能成为一名空军飞行员。

空军招飞初检有多难?

第一关视力检测就难通过

空军招飞初检主要包括:外科(身高、体重、坐高、臂长、体形)、眼科(视力、色觉、外眼)、耳鼻喉科(耳、鼻、口腔)等。

昨日上午的初检只是第一道门槛。不过,单单这一道门槛就



报名者在参加空军招飞初检视力检测。记者 陈理杰 摄

很难过。初检实行单科目淘汰制,视力检测是初检的第一关,也是初检过程中淘汰率最高的项目。虽然很多学生都经过了学校初筛,但还是有很多人止步于视力测试。因为空军招飞采用的视力表并非常见的E字表,而是C环形表。表上的图案是一个带有小口的圆圈,类似字母“C”,其开口朝向多达8个(米字),学生要迅速说出主检医生所指字母的开口方向,速度不能慢。“平常视力检查能达到5.0,但这次没通过。”一名学生说,第一次见到C环形表,发现比想象的难度大多了。

此外,耳鼻喉科检查中,有

反颌、牙齿咬合不起来、龋齿、缺牙超过4颗、中耳炎、鼻炎等这些问题也不行。鼻炎成了不少考生的“拦路虎”。有鼻炎为什么不能当空军飞行员?医生说:“如果你一直打喷嚏,眼睛一闭的那一刹那,飞机怎么办?飞行头盔也会模糊。”

还有外科检查,据考生说,要全裸接受检查,除了常规的身高、体重等基本要素外,还要检测手臂弯曲度,要双腿并拢同时双手举平快速下蹲很多次、原地跳起双腿踢臀部等。“我同学因为身上有一道疤被刷掉了。”厦门康桥中学一名同学说,他们学校这次有3人报名,只有他一人通过初检。

成为飞行学员要过几关? 三级选拔,高考也要达标

这83名通过初检的学生,下一站将到南京进行复选。据了解,空军招收高中生飞行学员一般要经过初选、复选、定选三级选拔,综合择优录取。经招飞定选,政治考核、医学选拔、心理选拔全部通过,且高考成绩达到所在省统招一本线(特殊类型招生控制分数线)的高中毕业生方可投档。根据各省年度招飞计划,按照空军招飞录取原则综合择优录取。空军招飞实行提前批次单独投档,不影响学生其他志愿投档和录取。

招收的高中生飞行学员进入空军航空大学后,实行3个月考察期。合格者取得学籍、军籍。具体采取两种培养模式:一是军事高等教育模式。在空军航空大学和飞行学院培养4年,主要进行本科基础教育和教练机飞行训练。达到培训要求的,获得大学本科学历和学士学位,授予空军少尉军衔。如因身体或技术原因不适合继续学习飞行的,转入其他军队院校学习航空管制、航空兵参谋等地面本科专业,总学制4年;二是“3+1”军地联合培养模式。在北京大学、清华大学、北京航空航天大学学习3年,在空军航空大学学习1年。

传播国防之声 厚植爱国情怀

“爱我国防”厦门市大学生演讲比赛决赛在厦门医学院举办

晨报讯(记者 许蔚菡)为进一步深化全民国防教育工作,增强大学生的国防意识和爱国情怀,2024年“爱我国防”厦门市大学生演讲比赛决赛昨日下午在厦门医学院举办。集美大学席艺铭、狄浩宇以《永远的硬骨头》为主题的演讲获得一等奖。

“吾辈青年当树爱国之心,立报国之志”“以青春之我,捍卫国家安全”“青年怀大志,立功正当时,戎装虽已脱下,却时刻穿在心上”“若有战 召必回”……一句句嘹亮的国防之声在厦门医学院大礼堂响起。

从《雨声落,灯火明》到《追光》,从《凝聚侨力,爱我国防》到《手拉手 心连心》……12组入围决赛的大学生选手有的分享国防

英雄事迹;有的讲述身边人、身边事;有的结合自身岗位和经历,用声音和热情,展示自己对国防的理解。

一直以来,厦门始终高度重视大学生国防教育,强化大学生国防意识,培养家国情怀。本活动自10月份启动以来,得到在厦高校积极响应,先后经学校预选、线上初赛、复赛角逐,最终来自厦门大学、华侨大学、厦门医学院、集美大学、厦门理工学院、厦门大学嘉庚学院、厦门城市职业学院、厦门软件职业技术学院、厦门演艺学院等9所在厦高校的12组选手晋级决赛,其中7位是退役大学生士兵。

在决赛现场,厦门医学院学生带来舞蹈《唱支山歌给党听》、



2024年“爱我国防”厦门市大学生演讲比赛决赛在厦门医学院举办。记者 陈理杰 摄

情景歌曲《有我》;厦门城市职业学院、集美大学诚毅学院的学生分别讲述《四封家书》《三代军魂在,赓续嘉庚情》。

据介绍,“爱我国防”大学生演讲比赛是中宣部部署开展的一项国防教育活动,是加强新时代全民国防教育、落实立德树人根

本任务、深入实施“时代新人铸魂工程”的大思政课,已成为厦门高校一项具有广泛影响力的国防教育品牌活动。

本次比赛由中共厦门市委宣传部、厦门市教育局、厦门市退役军人事务局、厦门警备区政治工作处、共青团厦门市委员会主办,厦门医学院承办,在厦各高校协办。

经过现场5位专家评委老师的评定,最终比赛产生了一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名以及优秀组织奖6名。厦门医学院获优秀组织奖,厦门医学院的王晴格、周诗豪演讲《青春武装护国防,白衣执甲卫健康》获演讲比赛三等奖。